

# 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 昌吉州党委常委会召开扩大会议传达学习自治区党委十届七次全体会议精神 立足“两个统筹”扎实做好各项工作 主动作为真抓实干为全疆大局作贡献

王国和主持会议并讲话

**本报讯** 记者孙学良报道:1月9日上午,昌吉州党委常委会召开扩大会议,传达自治区党委十届七次全体会议精神,安排部署学习宣传贯彻工作。昌吉州党委书记王国和主持会议并讲话。

昌吉州党委副书记、州长金之镇传达自治区党委十届七次全体会议精神,马国强、马建新(人大)、马建新(政协)、李玉金参加会议。

王国和指出,自治区党委十届七次全体会议是在全疆上下深入学习贯彻党的二十大精神,学习贯彻中央经济工作会议、农村工作会议精神,全面推进社会主义现代化建设开局起步,新时代新征程上奋力建设美好新疆的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会紧紧围绕扎实推进中国式现代化的新疆实践,全面部署了今后一个时期各项重点工作,立足当前、着眼长远,思考谋划深、贯彻举措实,具有很强的政治性、思想性、指导性和可操作性,为我们做好当前和今后一个时期各项工作提供了重要遵循。全州上下要切实提高政治站位,进一步深刻领会、准确把握会议的丰富内涵和实践要求,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,统一到中央经济工作会议、农村工作会议精神上来,统一到自治区党委十届七次全会精神上来,主动作为、真抓实干,推动昌吉州改革发展稳定各项工作再上新台阶。

王国和强调,要迅速组织传达学习,各级各部门要把学习宣传贯彻全会精神作为重要的政治任务,进一步组织党员干部学习领会全会精神,全面学、系统学、深入学,领会精神实质、把握核心要义;广泛深入开展宣传,充分发挥各级宣传部门和新闻媒体作用,大力宣传解读全会的重大意义和部署要求,宣传全疆、全州高质量发展取得的显著成绩,宣传各族群众生产生活发生的显著变化,营造良好的氛围,推动全会精神深入人心;深入抓好

贯彻落实,各级各部门要在深入学习领会、宣传宣讲的基础上,对照全会提出的各项任务,坚持不等不靠、主动作为,结合各自实际,深入细致开展研究,抓紧谋划贯彻落实具体举措,认真抓好落实。

王国和指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,全州各级各部门要切实提高思想认识,高效做好“两个统筹”,扎实做好保稳定、防风险、稳增长、惠民生各项工作。持续推进维稳工作法治化常态化,深入贯彻习近平法治思想,坚持依法治州,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用;扎实做好新时代党的民族宗教工作,深入推进新疆伊斯兰教中国化,着力建好“三支队伍”,积极引导宗教与社会主义社会相适应;牢牢掌握意识形态工作领导权,严格落实意识形态工作责任制,深入实施文化润疆工程,培育和践行社会主义核心价值观;紧贴民生推动高质量发展,充分发挥昌吉州地缘、资源、产业、基础等优势,推动经济实现量的合理增长和质的有效提升;坚持在发展中保障和改善民生,深入推进惠民工程,增强均衡性和可及性,切实把发展成果体现到惠民生、聚民心;推动全面从严治党向纵深发展,持续强化党的创新理论武装,切实加强各级领导班子和干部人才队伍建设,把各项工作做扎实、做到位,以实际行动为全疆大局作贡献。

王国和强调,正值岁首,春节即将到来,各级各部门特别是党政主要负责同志要以“时时放心不下”的责任感,立足“两个统筹”,全力推进矛盾纠纷排查化解,毫不松懈抓好安全生产,依法科学精准做好疫情防控,抓好民生兜底,以实际行动贯彻落实好党的二十大精神、自治区党委十届七次全体会议精神,积极营造喜庆祥和的节日氛围。

诺尔买买提·诺尔东、孙继洲、张建军、宋海山、左拉·哈森、周玉星、王路平等参加会议。

### 我州把高素质农民培训课堂搬上“云端”

去年7月至今,全州开办高素质农民线上培训班35个,培育高素质农民1250人

**本报讯** 记者王薇、通讯员者薇报道:“提高播种质量和苗群均匀度是全面提高产量和资源选用效率的关键环节……”2022年12月13日,一堂主题为“冬麦如何安全越冬”的高素质农民培训课程正在进行,木垒县雀仁乡乌克勒别依特村村民殷慧萍通过手机观看了这堂技术教学课。

“土壤板结,小麦出苗不好怎么办?”“小麦冬季如何防冻?”“下雨后,土壤表面结壳不利于出苗,怎么处理?”……钉钉在线课堂上,学员们做好记录,并不时提出自己的疑惑,新疆农科院教授雷钧杰针对问题结合实际一一解答,现场学习氛围浓厚。

“我学到了不少实用的种植技术,真是受益匪浅。”殷慧萍去年种了100亩小麦、120亩玉米和打瓜,参加培训的过程中,她把生产中遇到的种植技术问题带到了培训课堂上,积极向老师请教,得到了解决方案。

“去年9月以来,木垒县围绕区域主导产业和特色优势产业,面向全县农民开展高素质农民培训,共有85名学员通过新农云数字农业云平台、钉钉在线课堂学习了相关课程,拿上了昌吉州高素质农民培训合格证。”木垒县农业技术推广站高级农艺师魏文秀介绍,网络培训既能有效避免人员聚集,帮助农民解决在生产中遇到的困难和问题,又不受时间、地点限制,切切实实做到了疫情防控、技术培训、农业生产三不误。

受疫情影响,去年7月以来,我州精心组织了高素质农民线上教学活动,围绕国家惠农政策解析、农牧业实用技术、农产品营销管理、农产品电子商务等开展全产业链培训,共开办高素质农民培训班35个,培育高素质农民1250人。

在玛纳斯县包家店镇黑梁湾村双孢菇种植基地,刚刚出土的双孢菇伞盖银白、肉质肥厚,像一颗颗白色的珍珠镶嵌在菇床上。食用菌种植户卫秀英在大棚中采摘着新鲜出头的双孢菇,充满干劲与活力。

2017年以来,卫秀英依托福建三明援疆产业和人才优势,成立明旺菌食用菌专业种植合作社,投资200多万元建成30座温控设施大棚,采用标准化生产、立体化栽培技术,年产双孢菇300吨以上,产值超

过300万元。

2022年,卫秀英荣获全国农民教育培训“百优保供先锋”荣誉称号,并受到农业农村部表彰奖励。她说:“这要感谢玛纳斯县农广校开展的高素质农民培训。通过学习我才明白,发展农业产业要以技术为支撑,还要会管理、会经营。我要继续深入学习,成长为综合型创新创业带头人。”

“如今,农民想要增收致富,就得掌握绿色种养、乡村旅游、电商农业等相关领域的专业知识和专业技能。”昌吉州农业农村局局长王星雷说。

对此,阜康市丰茂源养殖专业合作社负责人张义春感触颇深,“前段时间我养的牛吐草、胀气、不反刍,把我愁坏了。参加培训后,得知是牛羊酸中毒,授课老师让我在青贮草里加1.5%的小苏打和10%的甘草来喂牛,很容易就把问题解决了。”

张义春感慨地说:“高素质农民培训都是根据我们的实际需求来安排的,教授的内容很实用。现在我们合作社牛存栏307头,种植饲草300亩,我要学习更多的科学知识,降低养殖成本,提高养殖收入。”

把高素质农民培训课堂搬上“云端”,统筹利用优质教育培训资源,我州开展高素质农民分层、分类教育培训,一批“有文化、懂技术、善经营、会管理”的高素质农民蓬勃成长,新型职业农民队伍不断壮大,为乡村振兴注入了“源头活水”。

“实施高素质农民培育项目,旨在培育一批有文化、懂技术、会经营、善管理的高素质农民队伍,为乡村振兴提供智力支持和人才保障。”王星雷表示,下一步,我州将紧紧围绕农业产业发展方向,紧盯农业新业态,培育更多适应现代农业发展的高素质农民,不断壮大乡村产业振兴的人才队伍,为不断延伸农业产业链和实现全州现代农业“接二连三”融合发展提供人才保障。

近年来,农民培育项目有力推动了我州农村实用人才队伍建设的健康发展。截至目前,全州已培育13063名熟练掌握种植、养殖、加工、销售等方面的综合型创新创业带头人,这些高素质实用人才真正成为助力昌吉州乡村振兴、发展农村经济、促进科技致富的“领头雁”和主力军。



1月6日,昌吉市北京南路街道油运基地社区组织工作人员开展安全生产检查和消防安全大检查。图为油运基地社区工作人员在七彩苑花市检查消防器材。刘树强 摄